
Základní údaje o studentovi 
Fakulta architektury 

Obor studia: Architektura a urbanismus 

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 1. ročník Mgr. stupně

Zahraniční škola 
Země: USA   

Název zahraniční školy: North Carolina State University   

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: College of Design / Coll‐barreu studio  

Jméno koordinátora zahraniční školy: Camila Restrepo‐Chavez   

E‐mail koordinátora zahraniční školy: saoincoming@ncsu.edu   

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: studyabroad.ncsu.edu   

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: Fall 2017   

Začátek pobytu: 9.8.2017   

Konec pobytu: 14.12.2017  

Délka pobytu v měsících:  4 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?  
na internetových stránkách ČVUT 

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?  
na internetových stránkách NCSU 

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?  
jazykový certifikát, portfolio, studijní průměr, motivační dopis 

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?  
upload do systému NCSU 

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?  
AJ 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?  
studijní plán ke schválení proděkankou FA 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT?  
finanční dohoda, invitation letter, pojištění, studijní plán 
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup):  
vízum J1 na internetové stránce americké ambasády, následně osobní pohovor na ambasádě 
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 
zahraniční škola nějaké speciální pojištění):  



pojištění Student Blue, které se nabízí studentům v USA automaticky, je velmi nevýhodné a 
drahé, doporučuji jakékoli pojištění od vaší pojišťovny, vyjde přibližně na pětinu (5 tisíc) částky 
Student Blue (26 tisíc) 
Potřeboval/a jste nějaké očkování?  
mnoho, ale žádné zvláštní, všechno je v ČR obvyklé, seznam zasílá NC State před příjezdem, 
vše je nutné u obvodního doktora přeložit a potvrdit jeho podpisem 
 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky: 

letecky, cca 25 tisíc, doporučuji kupovat velmi dopředu (min. půl roku) 

Procedura na hranicích ‐ co mít u sebe?  

DS formulář, adresu ubytování, být připraven na možný pohovor podobný tomu na ambasádě

Pick up nebo samostatná cesta z letiště:  

NCSU nezajišťuje odvoz z letiště, doporučuji Uber 

 

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán?  
ano 

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.):  
registrace je asi půl roku dopředu, na FA si musíme vybrat jen kurzy z oboru, kurzy lze měnit 
do deadline v systému do určitého data, poté lze vypapírovat s podpisem děkana fakulty  

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?:  
Anatomy of the City s Robin Abrams nebo American City Planning History s Kristen Schaffer 

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?:  
ateliér 

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole 
a porovnejte s Vaší domácí školou.:  
obecně mnohem více čtení, méně praktické výuky, hodně teorie, mnoho načtených i 
napsaných esejů teorie a historie architektury, ateliér probíhal velmi podobně jako na FA, 
možná ale protože jsem měla vedoucího z Madridu; neměla jsem žádné final exams, jen 
eseje a čtení a dílčí projekty jak samostatné, tak team work z týdne na týden 

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?  
stejná kvalita výuky, ale mnohem lepší vybavení, materiály, učebny, dílny, technika 
neporovnatelná s ČVUT 

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky 
či jej bylo nutné koupit?):  
vše nutné koupit, velmi drahé učebnice a materiál pro architekty na modely, také zde není v 
blízkosti obchod – nutné se rychle skamarádit se spolužáky v ateliéru, jinak jste bez kartonů – 
doporučuji co nejvíce věcí dovést z ČR (lepidla, pravítka, řezáky) 

Jaká je vybavenost kampusu?:  
vynikající 



Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku 
a kopírování)?  
vynikající, tisk relativně drahý, notebook pro architekty klíčový, ale škola má 24/7 přístupné 
učebny s nejlepšími Macy, laser cuttery, tiskárny, plottery, skenery, dílnu, foto studio,... 

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty?  
obecně je akcí pro studenty docela dost (cca 1 za 14 dní), ale vyloženě pro výměnné studenty 
byly asi 2 akce za semestr  

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?  
ano 

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?  
kolej 

Cena Vašeho ubytování 
měsíčně. 19 000 měsíčně 

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu):  
kolej ve formě apartmánu s kuchyní a obývákem a dvěma koupelnami sdílené čtyřmi 
studenty v samostatných pokojích, v ceně připojení na internet a televizi; nutné si koupit vše 
samostatně, na koleji je pouze základní nábytek a matrace. Lze si také koupit kolej po 2 lidech 
na pokojích, která je o $300 levnější, ale bez kuchyně a vlastní koupelny 

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?:  
půl roku dopředu 

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?:  
mnoho meal plans, možno najít na internetových stránkách NCSU, velmi drahé, ale 
stravování bez meal plans na kampusu i mimo je dražší, na apartmánu je kuchyň, apartmány 
jsou ale od kampusu daleko (30 min) na každodenní vaření 

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR):  
3‐4x vyšší 

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny):  
MHD mimo víkendy ‐ pass $5, kolo (renting Lime Bike $1 per 30 min), pěšky 

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?  
znovu zajít osobně potvrdit očkování do Student Health Center, zúčastnit se Orientation 
Week, seznámit se s Academic Advisorem 

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?  
ne 

Pracoval/a jste během studia?  
ne 

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?  
získání Social Security Number, práce pouze na kampusu a schválená Study Abroad Office 



Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost):  
zadarmo přístup do Carmichael Gym, na kulturní využití je Raleigh poměrně chudé, ale díky 
své lokalitě uprostřed East Coast se během Fall Break a Thanksgiving Break dají podnikat 
výlety jak na sever (NY, Philly, Boston, Washington), tak jih (Florida, South Carolina), cca 
jednou za semestr je v Raleigh nějaký koncert, jsou zde dvě galerie a muzea, během sezóny 
je možné zažádat o studentské lístky zadarmo na zápasy univerzitního amerického fotbalu 
nebo basketbalu 

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? peníze z finanční dohody a vlastní 
úspory 

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?  
30 tisíc 

a) z toho stravování: 6 tisíc 

b) z toho ubytování: 19 tisíc 

c) z toho na cestování a volný čas: 4 tisíc 

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %):  
25‐30 % 

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?  
většina před odjezdem, zbylé 3 tisíce bychom měli obdržet po příjezdu 

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české 
platební karty):  
bezproblémové používání české debetní karty, SIM kartu doporučuji jakoukoli jinou než T‐
Mobile, nejlépe asi AT&T 

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? kopírování, materiál na modely, Meal Plan, Housing, učebnice 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? doufejme, že získám 17 

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? snad všechny 

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány? jen ty spojené s oborem 

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? ano 

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? 
na FA je minimální počet kreditů v prvním semestru 20, což je v USA nesplnitelné a nikdo tam 
za semestr tolik kreditů neodstuduje, protože mají jiný kreditový systém, který FA 
neakceptuje ‐ proto je nutné požádat proděkanku o snížení minimálního počtu kreditů za 
semestr  

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 



Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu:  
kvalita výuky srovnatelná s ČVUT, ale mnoho úžasných moderních technologií volně 
přístupných studentům 

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu:  
každý studijní pobyt v zahraničí je neocenitelná zkušenost 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou:  
dobré ‐ chápu, že jsem teprve druhý člověk na výjezdu na NC State a není tedy dostatek 
informací o škole 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole):  
3 (vše záleželo na lidech, je to velká škola a setkala jsem se jak s maximální podporou na 1*, 
tak s absolutním nezájmem na 5), pokud mám ale hodnotit jen Study Abroad Office, pak 2 

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?:  
ano, již mám podanou přihlášku 

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?:  
možnost vyzkoušet si americký systém školství a pokrokové technologie v architektuře, nové 
znalosti a přátelství s lidmi z jiných kultur 

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?:  
ano, se spolubydlícími ‐ v této situaci se NC State zachovala v orgánech, které tyto problémy 
měly řešit, jako je Housing Office, nedostatečně, ale díky mému vynikajícímu Academic 
Advisoru, se nakonec vše vyřešilo, nicméně mi tyto problémy značně znepříjemnily pobyt a 
staly se jediným negativním zážitkem 

Odkaz na fotogalerii, blog apod.:  

 


